

筑牢禁毒防线 守护一方净土

社戒社康咸宁模式助万人回归社会

本报讯(特约记者 张恒)“小吴好样的,今年捐款捐物12万元,公司上交税收600万元,为社会做了贡献。”2020年12月24日,说起社区的小吴,咸宁永安办事处中心戒毒社区书记殷桂芳很自豪。

让殷桂芳自豪的小吴,曾经陷入毒品沼泽,是戒毒社区工作人员的关爱和帮扶,让他重回社会。如今,已戒断7年的小吴,有了幸福家庭,开了两家公司,并吸收和他一样的人员就业。

重新找到人生价值的小吴,心怀感恩,用最质朴的方式回馈社会:疫情期间以个人名义捐款1万元,为火神山医院捐献价值10万元物资,秋季资

助32名贫困学子1.5万元。

近年来,永安中心戒毒社区充分运用“3345”方法和“9+”工作模式,帮助戒毒康复人员重获自信、重新自立、敢于自强,过上幸福生活。

“3345”方法即“三勤”(脑勤、脚勤、手勤)、“三会”(会进门、会宣传、会沟通)、“四心”(真心、耐心、热心、细心)、“五不怕”(不怕受冷遇、不怕麻烦、不怕吃苦、不怕恐吓、不怕纠缠)。

“9+”工作模式即领导+督导的推进、中心+工作站的运行、专职+兼职的结合、网格+网络的对接、预警+分类的管控、动态+常态的机制、社区+家庭的帮教、精准+暖心的扶助、社区+阵地的

宣传。

同时,永安中心戒毒社区积极联系人社就业部门在产业、技术培训等方向增设课程,完善戒毒康复人员的就业培训,帮助他们学得一门技术、找到一份工作,能够自食其力,真真正正在社会上立足。

近年来,咸宁探索“建在街镇、管在中心、帮在社区、控在网格、稳在楼栋”的社区戒毒康复模式,让每一个吸毒人员都能在就近的社区接受服务管理和帮助。

此外,我市开发吸毒人员网格化服务管理信息平台,对吸毒人员实行分色管理、分级服务,把管控漏洞查找

在网格,把隐患危害排除在网格,实现大事不发生、小事不出格。真正筑牢禁毒防线,守护一方净土。

据统计,咸宁在全省率先建成70个中心戒毒社区,486个戒毒工作站,以最快速度实现了全域全覆盖,社戒社康咸宁模式被中央政法委、国家禁毒办在全国推广。

目前,全市已有9844名吸毒人员通过关爱、矫正、帮扶、培训、就业重新回归社会,近千名吸毒少女戒断后婚嫁生儿育女,过上幸福生活。原有在册吸毒人员17023名现降至现有吸毒人员7188人,全部列管在控,全市连续5年无吸毒人员肇事肇祸。

我市253家企业

荣获“咸宁市诚信企业”称号

本报讯(记者宋文虎)近日,信用咸宁·行走天下——信“贷”未来暨咸宁市诚信企业授牌活动在市文化中心举行,我市253家企业被评为“咸宁市诚信企业”,67家AAA级“咸宁诚信企业”现场获得授牌。

据了解,“咸宁市诚信企业”评选于去年9月正式启动,通过网上申报、

资格审查、专家评审、公开公示等环节后,共有253企业脱颖而出,成功获评“咸宁市诚信企业”荣誉称号。其中,AAA级“咸宁诚信企业”67家,AA+级“咸宁诚信企业”127家,AA级“咸宁诚信企业”59家。

此次授牌活动以“信用咸宁·行走天下”为主题,旨在培树诚信典型,扩

大诚信宣传,进一步营造“知信、用信、守信”的良好社会氛围。

活动现场,受邀企业代表观看了咸宁市信用年度工作短片;相关人员公布了咸宁市首届诚信企业名单,并为67家AAA级“咸宁诚信企业”授牌。现场还介绍了咸宁市信用服务平台功能,展示了线上续约

及信易借。

“咸宁市诚信企业”代表纷纷表示,将再接再厉,充分发挥典型示范作用,持续弘扬诚信文化,带动更多力量积极参与“信用咸宁”建设,共同推进咸宁信用体系建设再上新台阶、取得新成效,为咸宁经济社会发展贡献力量。

做灯笼 迎新年

1月1日,咸安区温泉街道办事处温泉文化站联合南昌路香城书房开展“庆元旦、迎新年”亲子制作灯笼活动。

活动中,家长和孩子们一起亲密互动,尽情的发挥想象,不一会儿,一只只色彩斑斓、漂亮精致、融入孩子们独特的创意与想象的灯笼闪亮登场了。孩子们高兴的欣赏着自己作品,提前感受着节日的乐趣。

(记者 陈志茹 通讯员 周香玲)



湖北科技学院

入选“一省一策思政课”

本报讯(记者 杜培清)近日,教育部办公厅下发关于进一步做好“一省一策思政课”集体行动工作的通知,湖北科技学院进入“湖北省‘新时代中国’思政课选择性必修课程体系建设”项目清单。

根据通知,此次集体行动的目标是在省级层面打造一批品牌工作项目,总结凝练一批可复制可推广的先进经验和做法,进而形成比学赶帮超的工作机制,持续深化新时代高校思政课改革创新。“一省一策思政课”集体行动自2020年起每三年为一个周期,教育部根据实际实施情况对各地“一省一策思政课”集体行动给予专项经费支持。

咸宁高新区多措并举,扎实推进“六大”调研成果转化

咸宁高新区坚持从实际出发,聚焦市区重点调研报告意见和建议,采取多种途径,扎实推进调研成果转化。

会议交办,责任上肩。召开推进会。高新区“六大”办在收到市“六大”办交办的三批重点调研报告后,第一时间会同3个工作组召开调研报告成果转化专题研究会,进一步提高对调研成果转化的思想认识,明确工作任务和方法途径。召开交办会。3个工作组根据研办会精神,对涉及高新区的20篇、高新区本级7篇重点调研报告进行任务分解,形成条目式《任务分解一览表》,由高新区“六大”办召集相关部门召开交办会,明确工作任务、推动措施、完成时间、责任单位和责任人,实行销号式管理。召开会商会。在推进

调研成果转化中,定期组织相关责任人召开会议,听取办理情况、办理数量及实际转化情况等;对没有转化的建议进行深度分析,寻求转化途径,争取创造条件落实。

实地领办,力量下沉。以问题为导向,高新区领导干部按照“十联”工作要求,开展区情大调研,形成了“做问题的终结者”的服务理念,切实当好服务园区的“店小二”,促进了思想的大统一,形成高度行动自觉,进而促进调研成果大落实。今年6月5日,金士达公司负责人受邀参加高新区第三期“早茶汇”,餐叙中,该公司表明计划再追加投资2亿元,扩大咸宁基地的生产规模,建设医用耗材智能制造生产基地。针对项目地块有16家房屋未拆除、土方未平整,影响项目开工的实际问题,咸宁

市委常委、高新区党委书记杨良锋要求确保1个月内完成征地拆迁、土方平整等工作,净地交付金士达公司使用。由执法局等单位组成的工作专班领办了该工作任务,头顶烈日,忍受高温酷暑迅速进驻横沟桥镇付桥七组拆迁区域,“5+2”“白加黑”连续作战,最终在20天内落实了金士达三期项目范围内入户评估、拆迁协议签订、房屋腾空和拆除工作,保证了三期项目用地。今年1—11月份,该企业实现税收7783.93万元,同比增长1068%。

适时督办,成果落地。六大办督察组和各牵头工作组安排专人适时跟进,采取随机抽查的方式,定期了解研究办理进度,对进度滞后的单位发督办通报。截至目前,市“六大”办交办的第一批、第二批、

第三批和高新区本级调研报告研究办理工作已基本完成,转化调研成果57项,正在实质推动72项,有27项列入十四五规划或项目计划。通过开展“六大”活动,形成了《咸宁高新区政企“双月谈”活动实施方案》《咸宁高新区企业“宁静生产日”制度实施办法(试行)》《咸宁高新区关于进一步加强招商引资体系建设的实施意见》等19项规范性制度性成果,为持续推动“特色产业增长极、转型发展示范区、自然生态公园城市”提供制度保障。

(通讯员 郑飞雄)

大学习大调研大讨论 大统一 大转变 大落实
咸宁高新区加快推进高质量发展